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INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA 
 

Proponente: Francesco Torselli (FdI-An) 
 
Altri firmatari: Tommaso Grassi, Donella Verdi, Arianna Xekalos, Miriam Amato, Jacopo Cellai 
 
Oggetto: Concessione dell’ippodromo “Le Mulina” alla società “Pegaso Srl” 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

 
 PRESO ATTO della risposta all’interrogazione n. 382/2015; 
 PRESO ATTO della risposta all’interrogazione n. 1202/2015 ed in particolare al 

documento ad essa allegato, a firma del Dirigente Arch. Stefano Cerchiarini; 
 CONSIDERATO che nella suddetta risposta si è preferito dedicarsi ad un’analisi semantica 

del testo dell’interrogazione piuttosto che a formulare risposte concrete alle domande poste 
dall’interrogante;  

 VISTO che dal 29.03.2015 (come riportato dall’ex-Assessore Meucci nella risposta 
all’interrogazione n. 382/2015) o dal 27.03.2015 (come riportato dal Dirigente Arch. 
Cerchiarini nella risposta all’interrogazione n. 1202/2015), la società “Pegaso Srl” risulta 
aver sottoscritto un “contratto di concessione” con il Comune di Firenze relativo 
all’impianto de “Le Mulina”; 

 VISTO che l’amministratore delegato della società “Pegaso Srl” ed un consigliere di 
amministrazione, proprietario anche del 15% della società, risultano entrambi “soci 
proprietari”, rispettivamente al 65% ed al 10%, di una società il cui terzo socio risulta 
essere, da quanto emerso sulla stampa, lo zio dell’attuale presidente del Consiglio ed ex-
sindaco di Firenze, Matteo Renzi 

 
INTERROGA IL SINDACO 

 
1. Per sapere se, come si sostiene nella risposta all’interrogazione n. 1202/2015, “l’amministrazione 
comunale non è tenuta a motivare dichiarazioni fatte a mezzo stampa da terzi” neppure quando 
queste dichiarazioni riguardano l’utilizzo di un bene di proprietà comunale non ancora assegnato in 
via definitiva; 
2. Per conoscere, al di là delle correzioni semantiche apportate al testo della domanda contenuta 
nell’interrogazione n. 1202/2015, le sue valutazioni in merito al possesso dei requisiti necessari a 
gestire un bene di proprietà pubblica, quale l’impianto ippico de “Le Mulina”, da parte della 
società “Pegaso Srl”; 
3. Per conoscere la sua opinione in merito al fatto che un bene di proprietà pubblica è stato affidato 
in gestione ad una società composta dai medesimi soci di un parente di secondo grado del 
presidente del Consiglio ed ex-sindaco di Firenze. 
 
 
 
 
 
Firenze, 10 settembre 2015 



 
 
 
 
 


